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Filip	Hlušička	 se	 ve	 své	 bakalářské	 práci	 věnuje	 problematice	 dehumanizace	 ujgurské	

menšiny	 ze	 strany	 čínské	 vlády.	 Autor	 nejdříve	 v	teoretické	 části	 vymezuje	 koncept	

dehumanizace,	 aby	 následně	 v	rámci	 obsahové	 analýzy	 zkoumal,	 jakým	 způsobem	

k	dehumanizaci	 dochází.	 Autor	 k	tomu	 využívá	 texty	 z	vybraných	 médií,	 přičemž	

konkrétně	 rozlišuje	 mezi	 texty	 prezentovanými	 Čínskou	 lidovou	 republikou,	 texty	

prezentovanými	organizacemi	zastupujícími	ujgurskou	menšinu	a	texty	prezentovanými	

nevládními	 organizacemi.	 Autor	 dochází	 k	závěru,	 celkově	 k	dehumanizaci	 dochází	

především	 skrze	 sociální	 izolaci	 a	 propagandu;	 následuje	 fyzická	 a	 verbální	

dehumanizace.		

Pokud	 jde	 o	 zhodnocení	 textu,	 pak	 oceňuji,	 že	 se	 autor	 rozhodl	 věnovat	 důležitému	 a	

aktuálnímu	 tématu,	 a	 to	 navzdory	 tomu,	 že	 neovládá	 čínštinu	 a	 musel	 tedy	 čelit	

omezenosti	zdrojů.		Obecně	si	myslím,	že	autor	v	bakalářské	práci	předkládá	relevantní	

závěry.	Přesto	mám	k	textu	několik	připomínek.	Z	hlediska	formálního	mám	za	to,	že	by	

si	text	zasloužil	trochu	„učesat“.	To	se	netýká	jen	občasných	gramatických	a	stylistických	

chyb,	ale	také	samotné	struktury	textu.	Při	čtení	jsem	totiž	měla	pocit,	že	se	na	mě	valí	

nové	a	nové	informace,	které	nicméně	pro	výslednou	podobu	práce	nebyly	zásadní	(proč	

např.	 zmiňovat	 jednotlivé	 teorie	 bezpečnosti,	 když	 s	nimi	 v	textu	 není	 dále	 nijak	

pracováno?	Navíc,	pokud	už	je	třeba	toto	zmiňovat,	mělo	to	být	součástí	teoretické	části,	

nikoli	analýzy).	Vedle	toho	si	myslím,	že	název	práce	úplně	neodpovídá	tomu,	čemu	se	

autor	věnuje,	tedy	problematice	dehumanizace	Ujgurů.	Jde-li	o	samotnou	analýzu,	pak	se	

domnívám,	 že	 autor	 využívá	 adekvátních	 metod,	 nejsem	 si	 nicméně	 jistá	 způsobem	



výběru	zdrojů,	se	kterými	autor	pracuje	(proč	např.	v	rámci	nevládních	organizací	využívá	

jen	data	z	Freedom	House	a	Human	Rights	Watch?).	Také	nejsem	zcela	přesvědčena	o	tom,	

že	z	analýzy	36	textů	z	let	2013–2023	lze	dojít	k	jednoznačným	závěrům	ohledně	obecné	

podoby	dehumanizace	ujgurského	obyvatelstva.	Jinak	řečeno,	je	možné	pouze	na	základě	

mediálních	výstupů	postihnout	fenomén	dehumanizace	v	jeho	komplexní	podobě?	Tím	se	

dostávám	zpět	k	názvu	práce	–	myslím,	že	měl	být	autor	konkrétnější,	což	se	týká	také	

samotného	fenoménu	dehumanizace.	V	rámci	obhajoby	bych	tak	byla	ráda,	kdyby	se	autor	

zamyslel	 i	 nad	 dalšími	 rovinami,	 v	rámci	 kterých	 je	 dehumanizaci	 Ujgurů	 možné	

vysledovat.	Také	bych	ocenila,	kdyby	autor	reflektoval	to,	jak	mohly	být	závěry	jeho	práce	

ovlivněny	tím,	že	čerpal	jen	z	anglickojazyčných	zdrojů.				

Navzdory	naznačeným	poznámkám	splňuje	bakalářská	práce	Filipa	Hlušičky	požadavky	

kladené	pro	tento	typ	prací,	přičemž	ji	navrhuji	hodnotit	stupněm	C,	dobře.				

V	Brně,	11.	8.	2023	 	 	 	 	 	 	 	 									Sylvie	Bláhová	

	


